

浓郁地域特色满载琼韵风情

——访海南奥林匹克花园长篇小说大奖赛“特别大奖”得主扈恩

历时3年半,吸引各方关注的“海南奥林匹克花园长篇小说大奖赛”近日落下帷幕。海南作家扈恩凭借长篇小说《我们的三六巷》摘得“特别大奖”并获100万元奖金。日前,扈恩接受本报记者采访时表示,《我们的三六巷》已经进入出版程序。目前,他正在一部关于自己家族命运的小说。

《我们的三六巷》即将出版

扈恩曾出版有小说集《海口女人》、《寻找自己》、散文集《福地》等。《我们的三六巷》是扈恩的第一部长篇小说。这部小说讲述1988年春节后至1993年左右,在海口“三六巷”里发生的故事。展现海南建省办经济特区以后,外地人来到海南,与海南人相互交融,交往过程中发现共同,在小巷之外寻找生存出路,拓展新天地的故事。极具地域特色的方言俚语巧妙穿插其间,使小说更添韵味。

据新华社武汉4月1日电 (记者俞俭)第八届茅盾文学奖获得者、著名作家张炜31日在华中科技大学中国当代写作研究中心成立时说,文学不会死,文学应坚守本质的东西,而不是迎合世俗。

刚刚成立的华中科技大学中国当代写作研究中心举办了以“百年中国历史经验与文学原创”为主题的首场学术研讨会。张炜发言说,对中国当代文学的悲观态度完全没有必要。任何一个时代,文学都有自己的困境、自己的问题。19世纪就曾有人质疑文学死了,法国作家雨果对此作出回答,如果文学死亡了,没有诗人了,太阳不会再升起,玫瑰花也不会开,男女也不会相爱了。

近年来,对于文学步入绝境、文学已经

味。“海南奥林匹克花园长篇小说大奖赛”评委会认为,《我们的三六巷》是一部具有鲜明特色和深思思想文化内涵的优秀作品,获得“特别大奖”当之无愧。

扈恩笔下的“三六巷”居民,既善良淳朴,又自私狭隘。“他们互相关心,也斤斤计较,但总的说来,基调是美好的。”扈恩说,他想用这部小说来表达爱的主题。通过写人的爱心,包括爱自己和爱他人,来表现人的尊严。

《我们的三六巷》已与江苏文艺出版社签订出版合同,预计今年10月前出版,改编成影视作品的事宜正在商议之中。

写作是一件快乐事情

为创作《我们的三六巷》,扈恩从2008年开始动笔,至2010年用两年多的时间写成,在同年获得了第二届“海南奥林匹

克花园长篇小说大奖赛”优秀作品奖。但扈恩一直没有停止,至今已修改这部长篇十五六遍。“每一次都是大改动,个别字词的调整不算。”

扈恩说,他非常享受这种把自己作品“推倒重来”的感觉,在修改的过程中就收获了快乐,写出好的作品会让他很有成就感。他说,有人说“因为爱情,顺便活着”,有人说“因为理想,顺便活着”,对于他来说,写作本身就是一件快乐的事情,至于得到荣誉、奖金什么的,是附加的事,他从未刻意追求。

扈恩告诉记者,在参与“海南奥林匹克花园长篇小说大奖赛”评选过程中,作者们要把作品贴在知名论坛“天涯社区”上,许多作家都会互相提出修改意见,他从中得到启发加以改进,“大家都是因为热爱文学,才会不留情面地指出其他人的不足,提出修改意见,而不仅仅盯着获奖这件事。”扈恩说,获

得“百万大奖”也没有改变他什么,他的生活、写作,都还按原来的轨道运行着。

新作将写家族命运

扈恩透露,他正在写一部小说,讲述自己家族近一个世纪以来的命运,表现人在艰苦的环境中对真善美的追求。

为何等到现在才开始写?扈恩说,太熟悉的经历反而会束缚人的思维,四十年来,他一直在琢磨,但终究难以下笔。而在今年3月18日那天,他突然有了灵感,找到一个切入角度。于是他开始动笔,目前已经写到第二章。“我20多岁时就立志要写这部小说,可以说,我当作家就是为了写这部小说。”扈恩说,“这部小说有望写得比《我们的三六巷》更好。”

见习记者 王亦晴 本报记者 张中宝
(本报海口4月1日讯)

英国政治喜剧

《是,首相》将拍续集



《是,首相》剧照

伊和乔纳森·林恩执笔。由于原剧两名主演已分别于1995年和2001年去世,剧组将找两名新的演员来出演首相吉姆·哈克和他的秘书汉弗莱·阿普尔比爵士这两个经典角色。新片将于今年夏天开机。

负责电视剧拍摄的英国电视台表示,目前英国的政治形势特别适合拍摄这部片子。就拿最近的“馅饼事件”来说,“简直就是《是,首相》里面新的一集,”电视台负责人简·罗格森说。

《是,首相》最初名为《是,大臣》,于1980年至1984年间播出,共三季,每季7集。随着主人公成为英国首相,片名改为《是,首相》,于1986年至1988年间播出。

这套剧集以嘲讽当时英国政坛的各种现象为主题,很受欢迎,其粉丝包括英国前首相撒切尔夫人等,在英国内曾多次获奖。剧中,后来当选首相的内阁大臣吉姆·哈克争取实施的各项法令和提高工作效率的努力,都受到了英国行政部的反抗,尤其是他的秘书阿普尔比爵士。几乎每集都以“是,大臣”或者“是,首相”的台词结束。

据新华社伦敦3月31日电 (记者白旭)据英国媒体日前报道,英国政治喜剧《是,首相》在首映20多年之后将拍摄续集。英国政府目前面临的主要问题,如金融危机和苏格兰寻求独立等,将会在片中有所体现。

报道说,电视剧剧本仍将由安东尼·杰

报道说,电视剧剧本仍将由安东尼·杰

歌手许飞助阵海南首届美牙赛事

本报海口4月1日讯 (记者戎海)

2012海南首届牙模大赛

记者

今天从大赛组委

获悉

本次大赛已

经吸

超过

600

名

男

女

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年

青

年